
 interro n°4 A/B – retour eval - son - 20' TSTI2D 
 

Répondre directement sur la feuille.  
Calculatrice interdite. 

 

Exercice 1 - 10’ – 6 pts 

1/ A l’aide de l’équation de réaction suivante, identifier les deux couples mis en jeu. 

NH3(aq) + H30+
(aq) → NH4

+
(aq) + H2O(l) 

Couples :     .................../....................   et   ................... /....................  

2/ Ecrire l’équation de la réaction entre l’acide hypochloreux HClO(aq) et l’ion hydroxyde HO-
(aq). 

 

3/ Bob mesure un pH de 6,0 pour l’eau de sa piscine. L’eau de la piscine est-elle acide, basique ou neutre ? 

Justifier.  

 

Déterminer la concentration en ion oxonium H30+ dans la piscine. 

 

On dispose d’une solution d’hydroxyde de sodium de concentration en quantité de matière c = 0,20 mol/L. 
 

Bob trouve la solution trop concentrée et a peur d’abimer ses canalisations, il décide de préparer une nouvelle 

solution 20 fois moins concentrée. 
 

4/ Déterminer la concentration en quantité de matière cf de sa nouvelle solution. 

 
 

5/ Préciser comment il doit procéder pour réaliser sa solution à l’aide du matériel disponible  : pipeteur ou poire à 

pipeter, fiole jaugée de 100 mL, pipettes jaugées de 5, 10, 20, 25 mL, pipette compte-goutte. 

 

 

 

 

Exercice 2 - 5’ – 3 pts 

 

Nom :               Prénom :                 Note : 
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Légender le schéma : 

 http://lefevre.pc.free.fr 



Choisir la bonne réponse : 

  

             

 

Exercice 3 - 5’ – 3 pts 

 

 

 

 

 

 

 
 

 2. En déduire l’énergie thermique Q (en kJ) s’échappant à travers une vitre simple vitrage pendant 1 min. 

 

avec e l’épaisseur de la paroi (en m) et S sa surface (en m²). 

(en K.W-1) 

 250  200 

 1,0 
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